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elacdo as leis de Kirchhoff, assinale a op¢do INCORRETA.

Para qualquer caminho fechado em um circuito elétrico, a
Lei de Kirchhoff para as Lensdes, estabelece que a soma
algébrica das tensdes & zero.

A lei de Kirchhoff das correntes estabelece gue a soma
algébrica das correntes em um nd de um circuitoc elétrico
& zero.

Para 3 ou mals elementos passivos conectados em série a
corrente gue passa através de cada elemento € a mesma.
Para 3 ou mais elementos passivos conectades em paralelo
é estabelecido que a tensdc aplicada nos polos dos ele-
mentos é a mesma, e a corrente total € a soma algébrica
da corrente gue passa por cada elemento.

Para qualquer caminho fechado em um circuito elétrico, a
Lei de Kirchhoff, para as tensdes, estabelece gue a soma
algébrica das tensdes ¢ diferente de zeroc.

rrente nominal de um motor trifdsico de 10cv, com ren-
nto de 90%, sob uma tensdo nominal de 440V, com fator
oténcia igual a 0,90 &, aproximadamente, igual a:

11,924 A
14,54 A
16,5 A
23,88 A
24,5 A

relacdo as caracteristicas elétricas e magnéticas de um
sformador ideal, assinale a opg¢do INCORRETA.

A relutincia do nucleo & nula.

0 fluxo de dispersido & nulo,

As perdas no cobre e no ferro sdoc nulas.

A permeabilidade magnética do nicleo é infinita.
As indutlncias dos enrolamentos sdo nulas.

ransformadores para instrumentos sao equipamentos elé-
os projetados e construidos, especificamente, para ali-
arem instrumentos elétricos de medigdo, controle ou pro-

tecdo. Os transformadores descritos sdo:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E}

Prova
Preofissdo

de potencial e de alta frequéncia.
de corrente e de alta freguéncia.
de corrente e de forga.

de potencial e de corrente.

de potencial e de isclamento.
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3)

6}

)

Prova

Qual & o valor da gueda de tensdo de um alimentador, guando
percorrido por uma corrente de 50A, sabendo-se que o alimen-—
tador possui uma resisténcia de 0,250 e esta submetido a uma
tensio de 220volts/60Hz?

(A) 4,0V
(B) 6,0V
(C) 8,0V
(D) 10,0V
(E) 12,5V

Um circuito divisor de tensio €& formado por uma associacgao
de 2 resistores, Rl e R2, em série de modo que a resisténcia
total & de 150chms. Se a tensi3c de saida € de 20% da tensdo
de entrada, gqual opcdo apresenta os valores dos 2 resisto-
res?

(R) Rl= 10Q ; R2= 1408
(B Rl= 208 ; R2= 1304
{C) Rl= 30£ ; R2= 1204
(D) Ri= 40£ ; R2= 1108
(E) Ri= 50 ; R2= 100Q

Cada fase de um gerador trifésico ligado em delta, alimenta
uma corrente com carga maxima de 100A, numa tensic de 220V,
e com um FP de 0,8 indutivo. Qual ¢é a poténcia triféasica
desse gerador em quilovolt-dmperes e em gquilowatts, res-
pectivamente?

(A) 17,6 e 22,0
(B) 22,0 e 17,6
{(C)y 25,2 e 20,5
(D) 30,5 e 38,1
(E} 38,1 e 30,5

Sabe—-se que a laminagdo do nucleo dos transformadores é par-
te do seu processo de fabricagdoc, e tem como ochietive:

(A) reduzir as perdas por histerese.

(B) aumentar o acoplamentc magnético,

(C) reduzir as perdas por correntes parasitas.

(D) aumentar o fluxo magnético em sgeu interior.
(F) aumentar a permeabilidade magnética do nuacleo.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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9) Analise as afirmativas abaixo, com relacdo a protegac contra
descargas atmosféricas.

T —_—

As ferragens de fundacgdo de edificagdes podem ser uti-
lizadas como elementos naturais para o aterramento de
instalacdes de baixa tensdo e sistemas de protegdo de
estruturas e edificacgbes contra descargas atmosféricas
diretas.,.

IT - Existem basicamente trés métodos de protegac contra

I11-

descargas atmosféricas: método eletrogeométrice, método
de Franklin e métode de Faraday.

Fm estruturas com altura até 25m deve ser utilizado,
obrigatoriamente, um sistema de protegdo contra descar—
gas atmosféricas.

Assinale a opgdo correta.

(A} Apenas a afirmativa I é verdadeira.

(B} Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
(E) Apenas a afirmativa 11 é verdadeira.

10) Observe a figura a seguilr.

=== R1=50Q

12 Volts =

Qual & a poténcia méxima que uma bateria € capaz de fornecer
para uma carga com as caracteristicas definidas no circuito
acima?
(Ay 1,44W
(BY 7,20W Dados:
{C) 14,40wW Ri- resisténcia interna da bateria
(D} 28,80W Rl1- Resisténcia da carga
{F) 56,60W
Prova Amarela Concursc : CP-CAP/14
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11) Uma madquina elétrica realiza o seguinte processo de conver-
sio eletromecdnica de energia: o rotor & acionado mecanica-
mente por uma fonte de poténcia externa e este possui um en-
rolamento de campo em seu interior que, energizado em cor-
rente continua, induz tensdo, & medida que gira, nos enrola-

mentos trifisicos do estator (armadura). Nesse caso, a ma—
quina elétrica que realiza o processo de conversao descrito
é um:

(A) gerador de corrente continua.
{B) gerador sincrono.

(C) motor de corrente continua.
(D} motor sincrono.

(E} motor de indugdo.

12) Qual é o valor da reatdncia indutiva de uma bobina com uma
indutincia de 5mH, quando alimentada com uma tensao de 60V e
uma frequéncia de 60Hz?

(A) 1,668
(B} 1,888
(Cy 3,84Q
(D) 5,400
{(E) 8,84Q
13) Com relacgdo a um sistema elétrico tLrifdsico, assinale a

opgdo INCORRETA.

(A} A soma dos fasores de correntes de um sistema elétricoe
trifadsico em que as cargas ndo sdo iguais tem como re-
sultadoc a corrente de neutro um valor ndo nulo.

(B) Sempre que ocorrer um circuito aberto ocorrera um desba-
lanceamento.

(C) Sempre que ocorrer um curto circuito ocorrera um desbkba-
lanceamento.

(D} Quandc occorrer um desbalanceamentc em uma das fases a
corrente de neutro serd a soma fasorial da corrente das
demais fases.

(E) A soma dos fasores de correntes de um sistema elétrico
trifédsico em que as cargas sdo iguais tem como resultado
a corrente de neutro um valor néc nulo.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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143}

15)

Prowva
Profi

A partir dos ensaios de circuito abertoc e curto-circuito em
um transformador monofdsice de 20kVA, verificou-se que as
perdas no ferro e no cobre tém valores iguais a 350W e 650W,
respectivamente. Admitindo que esse transformador alimenta
uma carga em condig¢des nominais, com fator de poténcia 0,85
indutivo, o valor aproximado de seu rendimento ¢:

(A 0,78
{(By G,82
(C) 0,88
(b) 0,%4
(By 0,98

Observe a figura a segulr.

—

T 40

Iag_?mti g;ergQ:atl Q

l12v=/=" T

. 505@3’4 Qldg_‘:h,; o

I
Ap
Assinale a opgdc que apresenta corretamente os valores das

correntes, em ampéres, nos ramos para o circuito da figura
acima.

(A) Ta= 0,5, Ib= 0,5, Ic= G,5, Id= 0,0, Te= 0,5
(B} TIa= 0,5, Ib= 0,5, Ic= 0,5, Id= 0,5, Ie= 0,5
(¢y Ia= 0,5, Ib= 0,5, Ic= 0,5, Id= 0,5, Ile= 0,0
(D) Ia= 0,0, Ib= 0,5, Ic= 0,5, Id= 0,5, Ile= 0,0
{(EY Ta= 0,5, Ib= 0,0, Ic= 0,5, Id= 0,5, Te= 0,0
Amarela Concurso : CP-CAP/14
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16)

i)

18)

Prova

Observe a figura abaixo.

5@15‘

| {
A
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B

Qual é o valor da capacitidncia equivalente entre os termi-
nais A e B do circuito acima constituido por 3 capacitores?

(A) 4nk
(B} o6ur
(C} 8uF
(D) 10ur
{E) 12uF

Ao medir a resisténcia de aterramento de um painel elétrico
verificou—-se que o seu valor era de 250 p&f. Retirado o pre-
fixo métrico, qual opgdc corresponde ac valor encontrado?

(A} 25
(B} 2,5
(C) 0,25
(D) 0,025

{E) 0,00025

Um motor elétrico recebe da rede 6kW de poténcia e possul um
rendimento de 75%. Considerando 1HP = 3/4kW, gual sera a po—
téncia efetivamente disponivel em seu eixo, em HP?

(p) 1,5
(B} 3
(C) 4,5
(DY 5
() ©
Amarela Concurso : CP-CAP/14
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19)

20)

21

Prova

Considere um transformador de corrente (TC) de 100-5A, inse-
rido em um circuito de modo que a corrente no seu primério
seja de 78A. Neste caso, qual serd o valor da cecrrente indi-
cada no amperimetro {com fundo de escala 5A), instalado em
série com o enrolamentoc secundaric desse TC?

(A) 1,6ma
(B) 3, 9mA
(c) 1,6A
(D) 3,9A
(E) 4,8A

Numa instalacdo elétrica residencial, comercial ou indus-—
trial, deve-se garantir o bom funcionamento do sistema em
quaisquer condigdes de operagdo, protegendo as pessocas, 08
equipamentos e a rede elétrica de acidentes provocados por
sobrecorrentes ou curto-circuitos. Sendo assim, deve-se uti-
lizar como dispositivo de protegdo:

(A) chave-faca.

(R} disiuntor termomagnético.

(C) dispositivo diferencial residual.
(D} para-raios tipo Franklin.

(FE} aterramenlLo.

Sobre os dispositivos Diferencial-Residuais (DR) em instala-
cdes elétricas, pode—se afirmar gue:

(A) devem garantir o seccilonamento de todos os condutores
vivos.

(B) s&o usados para protegdo contra subtensao.

(C) protegem somente contra sobrecorrente.

(D} ndc podem ser wusados para protegdc contra contatos
indiretos.

(E) & obrigatério seu uso em circuitos de iluminagé&o.

Amarela Concurso : CP—-CAP/14
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22) Observe a figura a seguir.

Um m

220v/60Hz {

otor de indugio monofasico consome 4kxW e 22,72A de uma

linha de 220V/60Hz. Qual deverd ser a poténcia reativa libe-

rada
ment

(A)
(B)
(<)
(D)
(E)

23) Com

(A)

(B)

()

(D)

{E)

Prova
Profissao

por um capacitor instalado em paralelo, a fim de se au-
ar o fator de poténcia para 17?

2kVAR
3kVAR
4kVAR
5kVAR
ckVAR

relacdo & iluminagdo industrial, € correto afirmar que:

o fluxo luminoso é a poténcia de radiagdo emitida por
uma fonte luminosa em todas as diregdes do espago e €
dado em lumens.

para a instalacdo de lampadas halégenas de tungsténio
faz—gse indispensédvel o uso de reatores eletromagnéticos
e starters.

para se elaborar um bom projeto de iluminagdo industrial
adota—se um valor padrdo de ilumindncia de 500 lux,
independente do tipo de atividade realizada.

podem ser utilizados o métedo do fator de utilizagdo e
do fator de depreciacio para o cédlculo da determinagao
do iluminamento de ambientes de trabalho.

A forma como deverid ser realizada a distribuigéc das lu-
mindrias num ambilente é exclusivamente um quesito deco-
rativo.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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24) Um forne elétrico possul em seu interior 3 resisténcias de
3000 ligados em estrela a uma linha trifdsica com tensdo de
linha de 440 volts. Qual a poténcia consumida da rede pelo

forno?

(A) 19360W
(B) 25760W
(C} 32200W
{D} 483570W
{(BE) 49340W

25)  Um transformador, com relacdo de espiras de 10.000:1C0, pos-
sui o primario ligado a uma linha de transmissdc de 25kV e o

secundadrio conectado a uma carga de 25Q. Desprezando-se as
perdas, a corrente no enrolamento primario e a poténcia de
saida s&o, respectivamente:

{A) 10mA e 0,25kW
(B} 50mA e 1,25kW
{(Cy 75mA e 2,0kW

{D) 100mA e 2,5kW
{(E) 625mA & 1,20kW

26) Um motor trifidsico de 2cv, 220V, 60Hz, possul corrente nomi-
nal igual a 5,95A e fator de servigo igual a 1,15, sem ele-
vacdo de temperatura. Sendo assim, a regulagem da chave
magnética de protegdc contra sobrecarga desse motor, em am-
péres, seréi:

{(a) 4,76
{B)y 5,17
{C) 5,95
{D) 6,84
(E) 7,44

27) Qual & o valor da reatdncia capacitiva de um capacitor de
500 micro Faradays em 120 Hz?

(Ay 2,658
(B)Y 5,300
() 8,070
(D) 13,070
(E} 15,308
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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28) A respeito da NR 10 - Seguranga em instalagdes e servigos em
eletricidade, ¢é correto afirmar que:

() as intervengdes em instalagdes elétricas com tensao
igual ou superior a 50 Volts em corrente alternada
poderdio ser realizadas por trabalhadores de notdrio
conhecimento.

(B) a «carga instalada necessaria para a exigéncia de
Prontuidrio de Instalacdes Elétricas é inferior a 7OkW.

(C) os processcs ou equipamentos susceptivels de gerar ou
acumular eletricidade estatica dispensam ¢ uso de
protecdc especifica e dispositivos de descarga elétrica.

(D) nas instalacgdes elétricas de &reas sujeitas a risco
acentuado de incéndioc ou explosdes, é dispensavel adotar
dispositivos de protegdo, como alarme e secclonamento
automatico.

{F) o Prontuario de Instalacgdes Elétricas deve ser
organizadc e mantideo atualizado pelc empregador ou
pessca formalmente designada pela empresa.

29) Qual é o valeor RMS ou valor médio guadridtico para uma tensdo
elétrica na forma senoidal alternada cujo valor de picoc € de
282 wvolts?

(A) 89,8V

(By 141,0V

(C) 162,8V

{D) 200,0V

(E) 398,8V

Prova Amarela Concurso : CP—CAP/14
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30)

Observe a figura a seguir.

-

YWe=220Vrms 3)

T

A figura acima representa um transformador ideal cuja bobina
do primdrio, alimentada em 220Vrms, é constituida de 2500
espiras. Qual &, aproximadamente, o valor de pico da tensao
Vs, sabendo-se que o enrclamento do secunddric possul 123

espliras?

M

4

(A) 1,5V

(B) 11v
(C) 15,6V
(D) 20V
(E)y 31V

31) Com relagdoc & manutencdo preventiva e corretiva em equipa-
mentos elétricos e em sistemas e instalagdes elétricas pre-
diais, assinale corretamente as lacunas da sentenga abaixo.
Para gue uma lampada conectada a , pPor melo
de um interruptor, em determinada instalagdc elétrica pre-
dial, sedja substituida com ¢ interruptor desligado, assumin-—
do—se o neutro em uma instalacgdo com distribuicdoc de cargas

, sem perigo de choque elétrico no soquete da

lampada, ¢ necessdrio que o interruptor esteja ligado ao
(A) fase e ao neutro / equilibradas / condutor-fase
(B) terra e ao neutro / equilibradas / condutor—neutro
(¢) fase / desequilibradas / condutor-fase
(D) fase e ao neutro / equilibradas / neutro
(F) fase e ao terra / desequilibradas / condutor—-fase

Prova i Amarela Concurso : CP-CAP/14
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32) Com relacdo ao projeto de uma subestagdo abaixadora do tipo
abrigada, assinale a opgao INCORRETA.

(A} Toda a subestagdoc devera ser aterrada em uma malha de
terra que, normalmente, obedece aos padroes da Conces-—
sionaria.

(B) Como critério de ligagae em alta tensdo, quande em
ramais subterr@necs, & obrigatdrio o uso de muflas ter-—
minais.

(C) E dispensavel a utilizaglo de um sistema de iluminagéio
artificial em subestagdes.

(D} Nas subestacgdes deverdoc ser previstas medidas de segu-
ranca contra incéndio.

(E) A coordenagdo da protegdo deverd permitir o secciona—
mento dos locais provavels de curto-circuito, antes due
a protecdo geral atue.

33) Um galvanémetro com fundo de escala de 1,0 mA e com uma
resisténcia interna de 10l & usado para a construgdo de um
voltimetro, 0 walor da resisténecia interna, em ohms,
necessaria para gque ele possa medir uma tensfo de fundo de
escala de 50V &, aproximadamente, igual a:

(A) 50

(B) 500

{C) 5k

(DY 50k

(Fy 500k

34) Considere que a ilumindncia produzida por uma lé&mpada incan-
descente numa sala medindo 4x4m seja igual a 100iux. Se a
mesma lampada for utilizada em uma sala com uma area igual a
metade da Area anterior, a ilumindncia, em lux, serd igual
a:

{Ay 50

{B) 80

{C) 160

(D) 200

(E) 320

Prova : Amarela Concursc : CP-CAP/14
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35)

36)

37)

Prova
Profi

Analise as afirmativas abaixo, com relagdo as prescrigdes
bdsicas das protegdes contra sobrecorrentes.

I - Pode-se omitir a aplicac¢adc de dispositivos de protegdo
contra as correntes de sobrecarga nos circuitos de
comande e de sinalizacgao.

II - Os dispositivos de protecgdo contra as correntes de
curto-circuito devem ter a sua capacidade de inter-
rupgdo e ruptura igual ou superior ao valor da corrente
de curto-circuito presumida nc ponto de sua instalagao.

ITT— Os condutores devem possulr capacidade de condugdo in-
ferior acs valores limitados pelos dispositives de pro-
tegdo contra as correntes de scbrecarga do circuito
elétrico gue o alimenta.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas a afirmativa I é verdadeira.

(B) Apenas as afirmativas I e IT sdo verdadeiras.

(C) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.

(D) Apenas as afirmativas I1 e III sdo verdadeiras.
Apenas a afirmativa II é verdadeira.

Qual & o valor do dngulo da corrente I gue circula num cir-
cuito composto por um gerador CA e uma reatdncia puramente
indutiva?

{(Ay —-90°
{B) —45°
{C)y 0°
(D) 45°
(8) 90°

Qual & c indice de protecdo do invdélucro metalico mais ade-—
quade para o motor elétrico de uma bomba submersivel, que
deverd ser instalada permanentemente sob uma coluna d'agua
de 5 metros, em um reservatdric de aguas pluviais?

(A)Y IP45.
{B) IP55,.
(CY IP56.
(D) IPE66.
(E) IP&8.
Amarela Concurso : CP-CAP/14
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38)

Trés cargas monofédsicas, que operam com tensdo de 110V, con-
somem uma corrente de 10A cada e apresentam fator de potén-
cia igual a 0,8 indutivo. Funcionando 10 horas por dia, du-
rante 2 dias, o consumo total de energia & igual a:

() 17,6kW/h

(B) 17, 6kWh

(C) 52,8kW/h

(D} 52,8kWh

{E} 66, 0kWh

39) Um prefixoc métrice utilizado em eletricidade ¢ um nome que
precede uma unidade basica de medida para indicar um malti-
plo ou fracgdc decimal da unidade. O prefixo pico, cujo sim-

bolo & p, corresponde a:

(a) 107"

(B) 107

(cy 10"

(D) 10

(B) 10%°

40) Com relagdo ac dimensionamento de condutores, assinale a
opgac correta.

(A) A secdo minima dos condutores de fase deve satisfazer ao
critério da capacidade de condugdo de corrente ou ao
critério de limite de queda de tensdo,.

(B} Segundo NBR 5410/2004, os condutores de fase podem uti-
lizar quaisquer cores, menos as cores padronizadas para
condutores neutres e de protegao.

(C) Em circuitos monofésicos, o condutor neutro pode ser co-
mum a mais de um circuito.

(D) Em circuitos monofasicos, a seg¢do do condutor neutro de-
ve ser inferior a do condutecr fase.

(E) Estruturas e elementos metdlicos da edificagdc podem ser
utilizados como condutores de pretegao.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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41) Assinale a opgdc gue completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

Com

relacdo a andlise de circuitos em regime permanente, @

correte afirmar que em um circuito puramente indutivo, aoc

se aplicar uma tensdo CA, a corrente resultante que passa
pela induntédncia estara com relagdo a tensao da
indutédncia de um angulo de graus.
{R) atrasada / 90
iB) adiantada / 90
(C) em fase / 0
(D} adiantada / 180
(E) atrasada / 180
42) Com relacdoc aos instrumentos de medidas, é correto afirmar
gue:
{A) um ohmimetro pode ser utilizado para testar
continuidade.
(B) o amperimetro deve ser inserido em paralelo com 0
circuito cuja corrente se deseja determinar.
(C) o voltimetro deve ser inserido em serie com © circuito
cuja tensdo se deseja determinar.
(D} o multimetro ¢ um instrumento capaz de medir poténcia
ativa.
(F) o cossifimetro ¢ um instrumentro capaz de medir poténcia
reativa.
Prova Amarela Concurso : CP-CAP/14
Profissdo : TRCNTCO EM ELETROTECNICA
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43} Observe a figura a seguir.

As

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

o

(]

PEN “ éL
SR EE ¥

redes de distribuicio sic classificadas segunde diversos
esquemas de aterramento, que diferem entre si em fungdo da
situacdo da alimentagdoc e das massas com relagdo a terra.
Apresentagdc da figura acima refere-se ao esquema:

TN
TN
TN
TT
IT

-S
-C-5
-C

44) No levantamento de dados para a realizagdo de um calculo
luminotécnico, todas as informagdes abaixo sdo necessarias,

dimensées do ambiente.

altura do planc de trabalho.
altura de suspensdo da luminaria.
refletincia do piso, teto e paredes.

EXCETO:
(A) as
(B) a
(C} a
(D} a
(£} a

distorgdo harménica gerada pelo reator da lampada.

4%) Um motor assfincrono de 8 polos, alimentado em 220V, 60Hz,
apresenta um campo magnético girante cuija frequéncia, em

Hert

(A)
(B)
(C)
(D}
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Prova
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& igual a:

Amarela Concurso : CP-CAP/14
TECNTCO EM ELETROTECNICA

16/19




46)

Prova

Observe a figura a seguir.

Diagrama de forga
3~60Hz/ 380V
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0 diagrama ilustrado acima mostra um motor de indugdc Lrifd-
sico alimentado por uma rede elétrica trifédsica em que as
fases sdo R, S e T e o motor é comandado por chaves contato-
ras Cl e C2. Com base no funcionamento do circuito e no dia-
grama de forga, assinale a opgdo correta.

(A) O diagrama de forga corresponde ao do método de partida
compensada, para ¢ acionamento de motores de indugdo.

(B) O sentido de rotacdo do motor (hordrio ou anti-horario)
pode ser selecionado por meio do acicnamento de Cl ou
C2, nunca simultaneamente, através da inversdo de duas
fases. :

(C}) © moteor & partide em estrela, por meio do acionamento da
contatora €1, comutando lecgo em seguida para tridngulo,
por meio do acilonamento da contatora CZ2.

(D) Ambas as contatoras devem ser acionadas simultaneamente,
partindeo o motor pelo método direto.

(E) A contatcra C2 serve somente como rota alternativa de
alimentacdo do motor, para o caso de falha da contatora
C1, evitando uma rédpida desaceleragdo do motor.

Amarela Concurso : CP-CAP/14

Profissio : TECNICO FM ELETROTHCNTICA

17/19




47)

Observe a figura a seguir.
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Assinale a opg3o que apresenta, respectivamente, os valores
de tensidc e de resisténcia de Thevenin entre os terminais
a a b da figura acima,

(A) V= 10V Rpp= 2,5 Q
(B) V= 20V Rp= 10/3 Q
(C) Ve= 15V Rpp= 2,5 Q
(D) Vo= 20V Rpp= 2,5 Q
(E) Vo= 30V Rpp= 2,5 Q

48) Foram realizadas duas medigdes em um motcr de indugdo, tri-
fdsico, 440V, 60Hz, rotor tipo gaiola, sendo a primeira de-
las, com o motor em vazio e a segunda com o motor em plena
carga, obtendo-se os valores 1790rpm e 1710rpm, respectiva-
mente., Assinale a opgdo gue apresenta, respectivamente, ©
nimero de polos e o escorregamento, em plena carga, desse
motor.

(A} 2 polos e 5=0,02
{(BY 2 polos e 5=0,04
{C) 4 polos e 5=0,02
{D) 4 polos e 5=0,05
{(E) 6 polos e 35=0,05

49) Um sistema elétrico trifédsico equilibrado alimenta uma carga
ligada em estrela com o valor de 150, em cada ramo, através
de uma tensido de linha de 220volts/60Hz. Qual &€ a corrente
de linha?

{A) 5,20 A
{(B) 9,80 A
(Cy 10,43 A
(D) 14,66 A
(E) 16,33 A
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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50) Observe a figura a seguir.

A ponte de Wheatstone ¢ um instrumento utilizado para deter—
minar o valor da resisténcia elétrica de um resistor. B
constituida de quatro resistores Ry, Ry, Ry ¢ Ry ligados
segundo os lados de um losango. Entre dois vértices opostos
liga—se uma fonte de CC, e entre os outros dois, um galvang—
metro G (instrumento que detecta correntes elétricas de pe-
quena intensidade), conforme a figura acima. Dado R,=220084,
R,=1200Q e R;=3600L, a ponte de Wheatstone estard em equili-
bric guando R; for igual a:

(AYy 733 Q
(B 1963
{(Cy 3300 O
{D) €600 £
(B) 7000 QO
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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